
1. 다음 연립부등식을 풀면?2x − 1 > −5
x + 2 ≥ 4x − 1

① x > −2 ② x ≤ 1 ③ −2 ≤ x < 1

④ −2 < x ≤ 1 ⑤ 해는 없다.

2x − 1 > −5
x + 2 ≥ 4x − 1

⇒ −2 < x ≤ 1

해설



2. 연립부등식

3(x − 2) ≤ x − 2
x + 2 > 1

을 풀어라.

① −2 < x ≤ 1 ② 1 < x ≤ 2 ③ −1 ≤ x < 2

④ 1 < x < 2 ⑤ −1 < x ≤ 2

3(x − 2) ≤ x − 2
x + 2 > 1

→

3x − x ≤ −2 + 6

x > −1
→

x ≤ 2

x > −1

∴ − 1 < x ≤ 2

해설



3. 부등식 −5 ≤ 2x − 3 < 3 을 만족하는 정수는 모두 몇 개인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

−5 ≤ 2x − 3 < 3−5 ≤ 2x − 3
2x − 3 < 3

→

−2x ≤ 2

2x < 6
→

x ≥ −1
x < 3

따라서 −1 ≤ x < 3 을 만족하는 정수이므로
−1, 0, 1, 2로 4 개이다.

해설



4. 다음 연립부등식을 만족하는 정수의 개수가 10 개일 때, 정수 a 의
값을 구하여라.7x + 4 > 5x

15 − x > a

① 3, 4 ② 5, 6 ③ 6 ④ 6, 7 ⑤ 4, 5, 6

7x + 4 > 5x
∴ x > −2
15 − x > a
∴ x < 15 − a
만족하는정수는 10 개이므로 −1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 이다.
8 < 15 − a ≤ 9

6 ≤ a < 7

∴ a = 6

해설



5. 연립부등식

3x − 1 ≥ x + 3

x + 3 < a
의 해가 없을때, a 의 값이 될 수 있는

가장 큰 수를 구하여라.

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

3x − 1 ≥ x + 3

x + 3 < a
→

x ≥ 2

x < a − 3

해가 없으므로 a − 3 ≤ 2

∴ a ≤ 5

a 의 최댓값은 5 이다.

해설



6. 윤아는 용돈 10000 원을 받아 통장에 저금했다. 매일 심부름을 하고
500 원씩 저금한다고 할 때, 예금액이 50000 원이 넘는 것은 며칠
후부터인가?

① 79 일 ② 80 일 ③ 81 일 ④ 82 일 ⑤ 83 일

10000 + 500x > 50000

x > 80

따라서 예금액이 50000 원이 넘는 것은 81 일 후부터이다.

해설



7. 세 번의 시험에서 각각 87 점, 83 점, 89 점을 얻었다. 네 번까지의 평
균점수가 88 점 이상이 되려면 네 번째 시험에서 몇 점 이상을 얻어야
되는가?

① 90 점 ② 91 점 ③ 92 점 ④ 93 점 ⑤ 94 점

87 + 83 + 89 + x
4

≥ 88

259 + x ≥ 352

x ≥ 93

해설



8. 형은 딱지를 30 개를 가지고 있고 동생은 6 개를 가지고 있다. 형이
동생에게 딱지를 주되 형이 항상 더 많게 하려고 한다. 형은 최대한
몇 개까지 동생에게 주면 되는지 구하면?

① 13 개 ② 15 개 ③ 11 개 ④ 10 개 ⑤ 9 개

동생에게 주는 딱지의 수 : x 개
30 − x > 6 + x
x < 12

해설



9. 은서는 책이 가득 든 상자들을 엘리베이터를 이용해서 1 층에서 5

층까지옮기려고한다. 상자한개의무게는 10kg 이고, 은서의무게는
60kg 이다. 이엘리베이터에최대 200kg 까지실을수있다면, 한번에
실을 수 있는 상자의 최대 개수는?

① 13개 ② 14개 ③ 15개 ④ 16개 ⑤ 18개

한 번에 실을 수 있는 상자의 최대 개수를 x개라 하자.

10x + 60 ≤ 200

∴ x ≤ 14

따라서, 상자를 최대 14 개까지 실을 수 있다.

해설



10. 어떤광고지를인쇄하는데인쇄비는기본 500장까지는 22000원이고,
추가로 더 인쇄하려면 10 장당 300 원이 든다. 이 광고지의 한 장당
인쇄비가 35 원 이하가 되려면 몇 장 이상을 인쇄해야 되는가?

① 1500 장 ② 1400 장 ③ 1300 장

④ 1200 장 ⑤ 1100 장

추가로 인쇄하는 광고지의 장 수를 x장이라 하면
22000 + 300x ≤ 35(500 + 10x)
4500 ≤ 50x
x ≥ 90

∴ 500 + 10 × 90 = 1400

해설



11. 원가가 4500 원인물건을정가의 10%를할인하여팔아서원가의 30%
이상의이익을얻으려고한다. 정가는얼마이상으로정하면되는가?

① 6000 원 ② 6300 원 ③ 6500 원

④ 6800 원 ⑤ 7000 원

정가를 x 원이라 하면
0.9x ≥ 4500 × 1.3
x ≥ 6500

해설



12. 연립부등식

0.2x − 1 < 0.4(x − 1)
x + 6

2
− 1 ≥ 2x + 1

3

을 푼 것은?

① −5 < x ≤ 7 ② −4 < x ≤ 9 ③ −3 < x ≤ 10

④ −2 < x ≤ 11 ⑤ −1 < x ≤ 13

0.2x − 1 < 0.4(x − 1) 을 정리하면

2x − 10 < 4x − 4

2x > −6

x > −3

x + 6

2
− 1 ≥ 2x + 1

3
을 정리하면

3x + 18 − 6 ≥ 4x + 2

x ≤ 10

∴ − 3 < x ≤ 10

해설



13. 연립부등식
1

2
x ≤ x − x + 2

3
≤ 1

4
x + 6 을 만족하는 정수 중 가장 큰

정수를 M , 가장 작은 정수를 m 이라 할 때, M − m 의 값은?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12

1

2
x ≤ x − x + 2

3
의 양변에 6을 곱하면

3x ≤ 6x − 2x − 4,
4 ≤ x

x − x + 2

3
≤ 1

4
x + 6의 양변에 12를 곱하면

12x − 4x − 8 ≤ 3x + 72,
x ≤ 16

연립부등식의 해가 4 ≤ x ≤ 16이므로 m = 4 , M = 16

∴ M − m = 16 − 4 = 12

해설



14. 연립부등식

x + 8 ≤ −2(x − 1)
x + 1 > a

을만족하는정수가 3개일때, 상수

a의 값의 범위는?

① −3 ≤ a < −2 ② −3 < a ≤ −2 ③ −4 ≤ a < −3

④ −5 < a ≤ −4 ⑤ −6 < a < −7

ⅰ) x + 8 ≤ −2x + 2

x ≤ −2

ⅱ) x + 1 > a
x > a − 1

∴ a − 1 < x ≤ −2
부등식을 만족하는 정수가 3개
즉, −4,−3,−2이어야 하므로
−5 ≤ a − 1 < −4
∴ − 4 ≤ a < −3

해설



15. 연립부등식


2

3
x +

2

5
> x − 0.6

2 − x + 2

3
<

x − 4
9

의 해는?

① x < 3 ② x > 3 ③ x > 4

④ 3 < x < 4 ⑤ 해가 없다.

(ⅰ)
2

3
x +

2

5
> x − 0.6 에서 20x + 12 > 30x − 18

∴ x < 3

(ⅱ) 2 − x + 2

3
<

x − 4
9

에서 18 − 3x − 6 < x − 4

∴ x > 4

연립방정식의 해는 x < 3, x > 4이므로 해가 없다.

해설



16. 한자루에 200원하는연필과한자루에 300원하는연필을합하여 20

자루를 4500 원이 넘지 않게 사려고 한다. 300 원짜리 연필을 최대한
몇 자루까지 살 수 있는가?

① 4자루 ② 5자루 ③ 6자루

④ 7자루 ⑤ 8자루

300 원 연필의 개수 : x자루
200(20 − x) + 300x ≤ 4500

4000 − 200x + 300x ≤ 4500

− 200x + 300x ≤ 4500 − 4000
100x ≤ 500

∴ x ≤ 5

해설



17. 현재 형은 3000 원, 동생은 7000 원이 예금되어 있다. 다음 달부터
매월 형은 3000 원씩, 동생은 800 원씩 예금한다면, 형이 예금한 돈이
동생이 예금한 돈의 3 배 이상이 되는 것은 몇 개월 후부터인가 ?

① 20 개월 ② 30 개월 ③ 40 개월

④ 50 개월 ⑤ 60 개월

x 개월 후에 형이 예금한 돈이 동생이 예금한 돈의 3 배 이상
된다면
3000 + 3000x ≥ 3(7000 + 800x)
600x ≥ 18000 ∴ x ≥ 30

해설



18. 아랫변의 길이 10cm, 높이 12cm 인 사다리꼴이 있다. 넓이가 96cm2

이상이 되게 하려 할 때, 윗변의 길이의 범위는?

① x ≥ 2 ② x ≥ 3 ③ x ≥ 4 ④ x ≥ 5 ⑤ x ≥ 6

윗변의 길이 x 라고 하면
1

2
× (x + 10) × 12 ≥ 96

(x + 10) × 12 ≥ 192

x + 10 ≥ 16

x ≥ 6 이다.

해설



19. 검은 바둑돌이 90 개, 흰 바둑돌이 60 개 든 통이 있다. 한 번에 검은
바둑돌은 6 개씩, 흰 바둑돌은 3 개씩 동시에 꺼낼 때, 남아 있는 흰
바둑돌의 개수가 검은 바둑돌의 개수보다 많아지는 것은 몇 번째부터
인가?

① 10 번째 ② 11 번째 ③ 12 번째

④ 13 번째 ⑤ 14 번째

6 개씩 꺼낸 후 검은 바둑 돌의 갯수 : 90 − 6x
3 개씩 꺼낸 후 흰 바둑돌의 갯수 : 60 − 3x
90 − 6x < 60 − 3x
30 < 3x
10 < x
∴ 11번째부터

해설



20. A 지점에서 3000 m떨어진 B 지점까지 갈 때, 처음에는 1 분에 100

m의 속력으로 뛰어가다가 나중에는 1 분에 50 m의 속력으로 걸어서
40 분 이내에 도착하려고 한다. 뛰어간 거리에 해당되는 것을 모두
고르면?

① 300 m ② 500 m ③ 1000 m

④ 2000 m ⑤ 2500 m

뛰어간 거리를 x 라고 하면
걸어간 거리는 3000 − x 라 쓸 수 있다.Å
거리
속력

ã
= (시간) 이므로 식을 세우면

(뛰어간 시간) +(걸어간 시간) ≤ (40분) 이므로

x
100

+
3000 − x

50
≤ 40 이라 쓸 수 있다.

양변에 100 을 곱해 정리하면
x + 2(3000 − x) ≤ 4000

∴ x ≥ 2000

∴ 뛰어간 거리 : 2000 m이상

해설


